



## Entente Florale

Elbűvölte az Entente Florale Europe verseny zsűrijét Paloznak. A zsűri elnöke Clive Addison értékelésében külön kiemelte a tisztaságot, a falu rendezettségét, és a jól látható közösségi összefogás jeleit. A zsűri július 29-én több mint négy órán keresztül ismerkedett Paloznakkal.

A programot a Tájház udvarán tartott prezentációval kezdtük, mely átfogó képet nyújtott a falu történetéről, és mindennapjairól. A Fő utcán, majd a kálvárián végigsétálva ismerkedtek a nevezetességekkel, majd a kálvária végén a Balaton-felvidéki Nemzeti Park munkatársa mutatta be a falu és a Nemzeti Park kapcsolatát a környezet és tájvédelmi intézkedéseket. Innen lovas kocsival egy régi pincéhez térünk be, ahol a borkóstoló mellett a présházban berendezett alkalmi kiállításon mutattuk be a rendezési terveket az értékvédelmi felmérés eredményét és az épített környezet megóvására tett erőfeszítéseket néhány szép épület fotójával illusztrálva. A hús pince után a Meseközpontot mutattuk be vendégeinknek, majd az eső elől (ami végül szerencsére elkerült minket) Regős Ferencék otthonába térünk be. Itt házigazdánk bemutatta a Virágos Paloznak versenyen első helyezést kiérdemlő kertjét, beszélt a paloznakiak aktív részvételéről a versenyben és a közösségi munkákban. Egy rövid falubeli kör után a templom előtt fogadott minket vívő Ajtós József László plébános úr, aki a templom történetével és a helyi katolikus egyházközség életével ismertette meg a társaságot. A Paloznaki Kórus rögtönzött hangversenye zárta a templomi látogatást. A templomkert és a Millenniumi Park megtekintése után a Faluházba vonult vissza tanácskozni és értékelni a zsűri, miután megcsodálták a Hímzőkör kiállítását.

Az értékelés során Clive Addison a zsűri elnöke hosszan dicsérte a felkészülést, a paloznakiak látható igyekezetét, a falu tisztaságát és rendezettségét. Nagyon tetszett az építész-hallgatók bevonása a tervezésbe, az értékvédelmi felmérés, a faluban található emlékművek, az egynyáriak színessége és változatossága. Felhívta a figyelmünket arra, hogy őrizzük a jó értelemben vett vidékiességet, a falusi hangulatot, hiszen ez adja a helyi értéket. Folytassuk a virágos versenyt és támogassuk a vidékre jellemző növények, a falusi virágok, rózsák, mandulafák ültetését és ne vigyük túlzásba az örkö-zöldeket. A szelektív gyűjtés és a megújuló energiák használatában még láttak fejlődési lehetőséget, és kissé városiasnak találták az utcai padokat. Az értékelés után egy aranyozott érmét adott át az elnök úr Czeglédy Ákos polgármesternek jelképként, hogy immár Paloznak is tagja az Entente Florale Europe családjának.

A zsűri másnap Balatonfüreden folytatta munkáját, majd a többi versenybe nevezett települést keresi fel szerte Európában. A végső eredményt a szeptember közepén, Szlovéniában rendezett díjkiosztó gálán tudjuk meg.

Jó volt látni a paloznakiak igyekezetét. Sokan vettek részt a szervezésben, a lebonyolításban és szinte mindenki igye-

kezett szebbé varázsolni a portáját. Az utolsó napokban lázas sürgés forgás volt érezhető a faluban egyre másra kerültek ki az előkertekbe, kerítések elé a virágok és egy látványosan megszépült faluban fogadhattuk a zsűrit. Bármi lesz is a végső értékelés, mi mindent megtettünk, hogy méltóan képviseljük Magyarországot. Ugyan a zsűri csak egy napig élvezhette a csodálatos környezetet, mi egész évben az egyik legszebb faluban élhetünk.

Ezúton is köszönöm mindenkinek a segítséget, a részvételt, kérem Önöket őrizzük meg ilyen szépnek a falunkat a jövőben is.

Czeglédy Ákos polgármester

## TESTÜLETI ÜLÉS

Napirend előtt tájékoztatta a polgármester a testületet a Balaton utcai ivóvízvezeték rekonstrukciónak megtörténtéről ezzel a teljes Balaton utcai szakasz közterületre került. Megkapta az építési engedélyt a leendő önkormányzati raktár. Sikeresen lezajlott a Balatoni Hal- és Borünnep és túl vagyunk az Entente Florale verseny zsűrijén.

Első napirendként az Entente Florale versenyről és a zsűri értékeléséről esett szó melyről bővebben olvashatnak az újságban. Ezután módosította az önkormányzat vagyonrendelét, mely az időközi jogszabályi változásokat tartalmazza. Fő szabályként továbbra is a képviselő-testület rendelkezhet az önkormányzat vagyonáról, melyet csak nyilvános tárgyalás, pályázat útján lehet eladni vagy bérbe adni. A polgármester kötelezettségvállalása 500.000 Ft-ig terjed, az ezt meghaladó beszerzéseket a képviselő-testület hagyja jóvá. A tavalyi évhez hasonlóan az óvodásoknak 5, az általános iskolásoknak 7, a középiskolásoknak 18 ezer Ft beiskolázási segítyt szavazott meg a testület. Ezen felül a Csupaki intézményekbe járó óvodásoknak és 1-2 osztályosoknak a szállításáról a Falugondnoki szolgálat ingyenesen gondoskodik, a 3-8 osztályosoknak az éves tanuló bérletet biztosítja az önkormányzat. A Csupaki Ált. Iskolába járók részére a tankönyv is ingyenes.

Felhatalmazta a testület a polgármestert az Öryéssel közösen építendő raktárépületről szóló szerződés megkötésére, mely szerint az épület önkormányzati használatában lévő részére az önkormányzat tulajdonjogot szerez az építettségért cserébe, mely nem haladhatja meg a 6 millió Ft-ot.

Egyhangúlag döntött a Pipacs u. kivitelezőjéről a testület miután a legkomolyabb referenciákkal rendelkező és a legolcsóbb ajánlatot benyújtó cég a Magyar Aszfalt Kft. A munkák július közepén megkezdődtek.

Nem kívánt hozzájárulni bankfedezettel a helyi pénz (Balatoni korona) kibocsátásához a testület.

A Kishegyi útról nyíló utcában a lakók kérésére 3,5 t súlykorlátozást vezet be az önkormányzat mivel a többi úton már korlátozás van elrendelve, ezt az utat használták a nagy teherautók zavarva az ott élők nyugalmát.

## BALATONI HAL- ÉS BORÜNNEP PALOZNAKON

Csatlakozva a balatonfüredi programokhoz, Paloznak is több programmal várta az érdeklődőket a Balatoni Hal- és Borünnep alkalmával. Június 23-án, csütörtökön este a Tájház udvarán a Balatonfüred Néptánc Együttes táncelőadását élvezhette a közönség. A tehetséges és lelkes fiatalokat vastaps köszöntötte többször is a nézőtér soraiból.

A kicsit több mint egy órás előadás után késő esti beszélgetés következett a Heti Válasz Est keretein belül. A Heti Válasz szerkesztőségi tagjai, újságírói fogadták a vendégeket és hosszú eszmecsere folytattak, főleg a mai politikai, gazdasági, kulturális helyzettel kapcsolatban.

Az estét csak a szúnyogok zavarták meg, de így is elégedetten, kérdéseikre választ kapva tért haza az érdeklődő közönség.

Szombaton a hagyományos Halászléfőző versennyel folytatódott az „ünnep”. Öt csapat szállt versenybe, hogy megmutathassák főzési tudományukat, de szinte nem készült egyik bográcsban sem hasonló halászlé. Volt, aki a balatonit részesítette előnyben, de készült tiszai és bajai halászlé is. Nem a győzelem volt a fontos, hanem az, hogy a csapatok tagjai, a barátok, szomszédok, családok és horgásztársak egy jó hangulatú, kellemes délutánt tölthessenek el együtt.

Az első helyezett a Csapak-Paloznak Horgászegyesület csapata lett, vezetőjük Balassa Lajos. A második helyezést a Paloznaki Kalóz Papi csapat nyerte el Wrhovina József vezetésével. A harmadik helyen pedig a Sziszi csapat végzett Dr. Szilágyi István vezetésével.

Miután a szakértő zsűri – élén Fülöp Lászlóval – kihirdette az eredményeket, következhetett a kóstoló. Összesen 165 adag halászlé fogyott el a „támogató jegyek” alapján. Közben a színpadon a Pannon Universitas Band szórakoztatta zenével a közönséget. A vacsora után többen felálltak és táncoltak. A buli majdnem éjfélig tartott. Jó hangulatú este volt.

Szerk.

## PALOZNAKI FALUNAPOK 2011

Hagyományosan szeptember utolsó hétvégéjén, szeptember 23-25. között kerül megrendezésre az önkormányzat szervezésében a Falunapok szüreti multságokkal, melynek megszervezéséhez, lebonyolításához szívesen fogadja az önkormányzat a helyi vállalkozók és magánszemélyek támogatását, hogy minél színvonalasabb, gazdagabb programsorozat várja a paloznakiakat, nyaralótulajdonosokat, az idelátogató vendégeket.

Tombolatárgyakat is szívesen fogadunk a szombat esti utcabálra.

A felajánlásokkal Czeglédy Ákos polgármestert keressék a polgármesteri hivatalban.

szerk.

## Kitüntetések

Az önkormányzat várja a díszpolgári cím és a „Paloznakért” kitüntetés odaítélésére vonatkozó javaslatokat, melyet írásban is eljuttathatnak a Polgármesteri Hivatalba, vagy e-mailen a pm@paloznak.hu címre, illetve bármelyik képviselőtestületi tagnak elmondhatják javaslatukat.

Önk.

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A „Paloznak Jövőjéért” Közalapítvány egyszeri alkalomra szóló ösztöndíj pályázatot hirdet kiemelkedő tanulmányi, vagy sport területén nyújtott teljesítmények ösztönzése, támogatása céljából a középiskolai tanulmányokat folytató, vagy azt a 2010/2011-es tanulmányi évben befejező tanulók részére.

A beérkezett pályázatokra az elbíráló egyszeri pénzbeli ösztöndíj támogatást állapít meg.

**Pályázatot nyújthatnak be:**

Azok a paloznaki állandó lakcímmel rendelkező tanulók, akik a 2010/2011. tanulmányi évben középiskolai (gimnázium, szakközépiskola, szakiskola) tanulmányokat folytattak vagy záróvizsgát tettek, és tanulmányi eredményük jeles vagy kitűnő. Pályázatot nyújthatnak be továbbá az országos szakmai tanulmányi versenyen legalább az első tíz helyezések egyikét elért tanulók, valamint a kiemelkedő (legalább országos versenyen helyezést elérő) sporteredményt elért (Sportegyesületnél igazolt) középiskolai tanulók.

**Pályázatok benyújtása:**

A pályázatokat írásban, személyesen vagy postai úton (postai benyújtás esetén a postai bélyegzőn a benyújtási határidő napja számít határidőben történt benyújtásnak) lehet benyújtani az alábbi címre:

**„Paloznak Jövőjéért” Közalapítvány,  
8229 Paloznak, Fő utca 10.**

A pályázatok benyújtási határideje: 2011. augusztus 26. péntek

A pályázatnak tartalmaznia kell: A pályázó személyes adatait (név, születési hely és idő, anyja neve) lakcímét, adóazonosító számát, valamint oktatási intézményének nevét címét. A pályázathoz mellékelni kell: A 2010/2011. év végi iskolai bizonyítvány vagy záróvizsga bizonyítvány másolatát, országos szakmai verseny helyezéséről kiállított oklevél másolatát.

**A pályázatokról történő döntés, eredményének kihirdetése:** A beérkezett pályázatokról a „Paloznak Jövőjéért” Közalapítvány Kuratóriuma dönt soron következő kuratóriumi ülésén.

A pályázati eredmények kihirdetése Paloznak Község Önkormányzata által szervezett 2011. évi Falunapok hivatalos nyitó ünnepségén történik.

Paloznak 2011. július 15.

*Prazsák Józsefné*

„Paloznak Jövőjéért” Közalapítvány  
kuratóriumának elnöke

Paloznak Község Önkormányzata  
szeretettel vár mindenkit

*Berkes Kálmán és a  
Tokyo-Budapest Ensemble*  
hangversenyére

2011. július 29-én, pénteken 20 órakor  
a paloznaki római katolikus templomba.

A belépés ingyenes!

## 👉 JÓ TUDNI! 👈

- Július 29-én, pénteken 20 órakor a Tokyo-Budapest Ensemble hangversenye a r. k. templomban.
- Augusztus 3-ig megtekinthető Veszely Jelena Aktok c. kiállítása a Faluház tetőterében.
- Augusztus 5-én, pénteken 20 órakor a Trio MurMur hangversenye a r. k. templomban.
- Augusztus 6-án, szombaton 19 órakor Bognár László kiállításának megnyitója a Faluház tetőterében.
- Augusztus 6-án, szombaton 20 órától Bognár László koncertje a Tájház udvarán.
- Augusztus 6-án, szombaton 21 órától a Zetor Rockabilly Trió koncertje a Tájház udvarán.
- Augusztus 20-án, szombaton 19 órakor Gobelin kiállítás megnyitója a Faluház tetőterében.
- Augusztus 20-án, szombaton Ünnepi Hangverseny a r. k. templomban.

Paloznak Község Önkormányzata és a  
„Paloznak Jövőjéért” Közalapítvány  
szeretettel vár mindenkit

### **Bognár László**

szobrászművész és bútorrestaurátor  
kiállításának megnyitójára  
2011. augusztus 6-án, szombaton  
19 órakor a Faluház nagytermében.

Utána 20 órától

### **Bognár László koncertje**

lesz a Tájház udvarán.

## *Pannon és nomád mesék*

A Balatont kerülgetik a mesék. A Balaton fölött keringenek a mesék. Mindig így volt ez: talán mert játékos, mese-varázsos kedvvel teremtette az Isten, került mese már régi időkben a Csobáncról, Tátikáról, a Badacsonyról és az idők többi hegyé vált tanújáról, de a visszhangról vagy a Pannon-tenger kecskekörmeiről is. Furcsa dolog a mese. Kikanyarodik magukból a dolgokból is, magukba szívván az adott hely illatát, színeit, szellemét. De jól tudjuk, vándorolnak is a mesék, mint a nomádok nyájai meg a szél; felbukkanva hol itt, hol ott; akár ezer mérföldeket is átívelve-összekötvé.

Most is itt vannak a mesék: az itt születők is, a távolról érkezettek is: találkoznak, összekeverednek, mint különféle otthonok sokaságából összeverődő, csicsergő gyerekesapat. A mese felnőtteknek szól; felnőttek költik őket felnőttekről, s épp azért mesélik a gyerekeknek is, mert felnőttek lesznek belőlük. De azért alakult úgy a világ folyása, hogy a meséket a gyerekkorhoz illőnek gondoljuk, mert a mesékben az emberiségnek az az ifjú, mondhatni gyermeki oldala nyer alkotott formát, amely a világot jól elrendezett, bölcs törvények irányítottjának látja. Olyan világnak, amelyben még egy

értékes a szép, a jó, meg az igaz. Olyannak, amelyben az ember, ha veszélyekkel teli környezetben is, mégis biztonságban van. Mert őt magát is ugyanazok a törvények irányítják, mint a világot. De nem úgy kell képzelni az emberiségnek ezt az ifjú, vagy gyermeki énjét, hogy az később majd felnőtté válik, csalódottá öregszi. Hogy elmúlik, ha „benőtt az ember feje lágya”. Nem, ez a mesés, gyermeki én egyidejű a felnőttel és a megvénülttel; a vén keserű tapasztalata is örök igazság, de nem kevésbé igaz, s nem múlandóbb a mesék igazsága sem.

Nemrég balatonalmádiban is kapcsolatba kerülhettünk mesékkal, itt születőkkel és távolról érkezettekkel is: találkoztak, összekeveredtek, mint sokat tapasztalt fecskemadarak. Kiállítás volt a Pannónia Kulturális Központban; nevezhetjük kiállításnak is. Igazából azonban mesék kavargtak a falakon és a falak között. Vándormesék: keleti tájak szőnyegeibe beleszótt mesék fönixmadarakról és fejtelten óriásokról, hattyúnyakakról és az örök hűség forrasztékáról. Szőnyegek, amelyek együtt vándoroltak a nomádok nyájával meg a széllel, s amelyekbe a nomádok, a nyájuk meg a szelek beleszótték mindazt, amit tudtak, meg reméltek a világról. S amelyek az idáig eljutott hun, avar, magyar, besenyő, kun, török sátrakat bélelő elődeik után most újra ideérkeztek a pannon dombok közé. S köszönhetően egy ifjú gondolatnak, amely e szőnyegekben meglátva a mesét, természetesnek tartotta, hogy más mesékkal találkoztassa őket, kiemelve ezzel közös lényegüket; a kilim-szőnyegek most együtt, egymáshoz kapcsolva voltak láthatók a festőházaspár, Boda Balázs és Oláh Kati képeivel. Amelyek viszont itt született mesék. A pannon táj rejtelmes, harmatos hajnalaiból, düledező présházainak évszázados illataiból, bölcs aszúvá ért színeiből és magyarrá lett mediterrán szelleméből kikanyarodó mesék. A nomádok indázó mintákba mesélt, meggyökerezésről álmódó történeteinek, meg a kultúrtáj kicsit fájdalmasan boldog, szélbe-kívánczó lehetének találkozásáról mondhatnánk, hogy Kelet és Nyugat találkozása. De igazából egyszerűbb ez. A mese az, ahol nincs jelentősége Keletnek és Nyugatnak, örök vándorlásnak és örök otthonlevésnek; a mese az, ahol mindez egy és ugyanaz. A mese az, amiben mindig vándorol, és mindig ott-hon van az ember; a mese az a világ, amelyben a múlandó és az örök sem válik külön, a mese az, amiben a világ teljesen azonos és megbékült önmagával, a mese az, amiben az ember teljesen azonos és megbékült önmagával. Ha egyértelműségre – a világ egyetlen, igaz értelmére — s ha békére vágyunk: adjuk át magunkat a meséknek.

Paloznak, 2011. június

*Kapitány Ágnes és Kapitány Gábor*

Paloznak Község Önkormányzata  
szeretettel vár mindenkit a

## **TRIO MURMUR ZENEKAR**

hangversenyére  
2011. augusztus 5-én, pénteken  
20 órakor  
a r. k. templomban

## PALOZNAKI ÉLET-KÉPEK



Potyondi János rajza

### ARATÁS

Paloznakra, e kicsiny kis falura az 1920-30-as években a kiaparaszti gazdálkodás volt a jellemző. Az évi szorgos munkában az egyik megtisztelő helyet az aratás kapta. A néhány holdon gazdálkodó emberek már nehezen várták, hogy a gondosan elvetett mag kasza alá kerüljön.

Az aratás előkészületeit már napokkal előtte megkezdték, ami több összetevőből állt: a kasza kalapálása, a kaszataró felszerelése, a tehén szarvából készült tokmány, a hozzá tartozó kaszakővel a kasza mellé téve. Hozzá a sarló, ami majd a feleség vagy a nagylány marokszedő szerszáma lesz, és a nagygereblye, amivel az aratás utáni „kuszát” húzták össze, hogy aztán a libák nagy gágogások közepette a megmaradt magokat kiszedhessék. Mindezek rendezése után ünnepi hangulatban kezdődött az aratás.

Volt az aratásnak egy ki nem mondott, de mindenki által tudott jelentősége is. Az öregedő szülők nagy figyelmet szenteltek arra, hogy karjuk fáradtával ki vesse át tőlük az erőt próbálój, nehéz munkákat. A legények részére olyan lányt szemeltek ki, aki nem marad el a kaszástól, és jó kenyeret tud sütni a család asztalára. Ez fordítva is így volt: a lányos szülők titokban figyelgették, hogy melyik a jó dolgos legény, aki nem kocsmázik, és szaporodik a jószága, kis földjét néha megtoldja pár holddal, aki mellett jó sors vár a lányukra.

A legényes szülők tiszteletből meghívták a kiszemelt lányt marokszedőnek, ahol a lány már kimutathatta ügyességét. Ha elfogadta, az kimondatlan válasz volt arra, hogy szívesen „bekerül” a családba menyecskének. Ha a lányos szülők is elhívták az általuk kiszemelt legényt aratni – és az szívesen el is ment –, a sorsuk szinte megpecsételődött a jövőt illetően. A kaszák és a sarlók nyomán szaporodtak a kékék, amit aztán „kékbe”, illetve „keresztbe” raktak – de érlelődtek az egymáshoz tartozás érzései is.

A gabonát elcsépelelték – masinálták. A faluban a

cséplőgép üzemelt. Az egyik a Csete Kálmán féle gőzgépes, amit nehéz esztű ökrök vontattak egyik portáról a másikra. A másik a Breila Vince féle traktoros cséplőgép. Masinálás után a gabona zsákokba, majd a Kollik Jóskaéhoz, vagy a lovasi „Jantó féle” malomba került őrlésre. Őrlés után jött a kenyérsütés. A kenyérsütés volt az a munka, ami a feleséget, a nagylányt a családban megtisztelő, tekintélyes rangra emelte, mert a kenyér az élet, és az aki azt süti, az tiszteletet érdemel. A családfő a kenyér megszegése előtt meghitt keresztet rajzolt rá a szegőkéssel, aztán jött az „asztali áldás”, mert az Isten megadta a „mindennapi kenyérünket”.

Most, amikor az emberek a boltokban veszik a kenyeret, gépiesen, a kosarukba rakják, sejtelmük sincs arról, hogy pár évtizeddel ezelőtt a mai jobbára nyugdíjas asszonyok saját kezükkel „kovászolták”, sütötték a kenyerét. Emlékszem, amikor régen az egyik kislány kicsiny kezével dagasztotta a kenyértésztát nagyteknőben és amikor elfáradt, megkérdezte az anyját: „Édesanyám, mikor lesz már elég?” – Mire az anyja azt válaszolta: „Akkor édes lányom, ha már csepeg a pallás!” – azaz, ha folyik az izzadtság a homlokáról. A kislány tovább gyúrta, szaggatta, dagasztotta a tésztát, majd amikor érezte, hogy verítékes a homloka, büszkén szólt anyjának: „Édesanyám már biztosan jó lesz a kenyértésztá, mert van már veríték a homlokomon”. Most már csak mosolygunk ezen a naivitáson. Az aratás is, a kenyérsütés is a múlté, csak néha idéződik fel emlékeinkben.

Őrizze meg az emlékezetünk tiszteletben azokat a munkában megfáradt embereket, akik saját kezük erejével, verejtékező homlokukkal teremtették meg a kenyeret a családjuk asztalára.

Jutasi Sándorné



## Jóga Hétvége

Június első hétvégéjén megnyílt a Jóga Hétvégehez kapcsolódó Híd az Égbe c. kiállítás, ahol kortárs művészek munkáit tekinthettük meg. A Faluház nagytermében megtalálhatóak voltak a festmények, textilművek, kerámiák, grafikák és zománc technikával készített alkotások egyaránt.

A következő hétvégén, július 8-án kezdetét vette a III. Paloznaki Jógahétvége, melynek főszervezője Nagy Juliana volt. A megnyitó után a tárlatvezetés vette kezdetét Kovács Lola festőművész vezetésével, majd a templomban folytatódott a program a Paloznaki Kórus és vendégeinek hangversenyével.

Szombaton és vasárnap jóga foglalkozások voltak kicsiknek és nagyoknak, kézműves foglalkozással, játszóházzal, koncerttel, indiai táncbemutatókkal, előadásokkal, indiai néptánc tanítással várták az érdeklődőket.

Megtalálhatta mindenki az érdeklődésének megfelelő programot.

Bővebben a Jóga Hétvégéről a következő Hírmondóban számolunk be.

Szerk.

## Új könyvek a Könyvtárban

GYERMEK- ÉS IFJÚSÁGI IRODALOM:

Marék Veronika: Kippkopp a fűben

Marék Veronika: Boribon és a 7 lufi

Lőrincz L. László: A sólyom kinyújtja karmait

SZÉPIRODALOM, REGÉNYEK:

Ugron Zsolna: Úrilányok Erdélyben

James Rollin: Jégbürtön

Bárdos András: Love story (mit érez egy férfi?)

Danielle Steel: Családi kötelékek

Roberto Saviano: Gomorra: utazás a nápolyi maffia, a camorra birodalmába

Fejős Éva: A mexikói

Fejős Éva: Cuba Libre

Kurt Vonnegut: A repülő macska – tizenégy kiadatlan novella

Michael Connelly: Az igazság ára

ISMERETTERJESZTŐ IRODALOM:

MTA: A magyar helyesírás szabályai

Bakos Ferenc: Idegen szavak és kifejezések szótára

Nelson Mandela: A szabadság útján

Daniel Goleman: A meditáció ősi művészete

Somogyi Győző: Magyar hadizászlók

Boglár Lajos: Wahari: az őserdei kultúra

Stahl Judit: Gyors muffinok

Gyürey V., Lencsés L., Veress J.: A magyar filmtörténet képeskönyve

ÚJ NAPILAPOK ÉS FOLYÓIRATOK:

Magyar Nemzet – napilap

Népszabadság – napilap

Príma Konyha Magazin

Otthonok és Kertek

Praktika Magazin

Gyöngy Magazin

Szerk.

## Nyár közepe a paloznaki konyhában

Túl vagyunk az év felén, a meteorológiai nyár is lassan a derekán jár. Már eddig is volt jócskán meleg, a szélről ne is beszéljünk, csak az eső, az bujkál előlünk, ráadásul az eddigi hétvégék sem jeleskedtek a jó idővel.

Ettől függetlenül zöldség és gyümölcs van bőségesen, különösen a sárgabarack mutat mindenhol jó termést. Most aztán lehet lekvárt főzni, barackos gombócot gyártani – akár télire is annak, aki szereti.

Most egy barackos sütit ajánlok mindazoknak, akiknek van kedvük egy órát ezzel a nagyon finom süteménnyel foglalkozni. Ez a rolád nemcsak finom, hanem nagyon mutatós is.

### Baracklekváros rolád-költemény

7 tojásból piskótát készítünk. A 7 tojásfehérjét csipet sóval kemény habbá verjük. Ha szép, fényes részletekben hozzáadunk 7 tojássárgát és 7 evőkanál cukrot. Tovább verjük, amíg sűrű állagú, homogén masszát kapunk. Végül 7 evőkanál lisztet (vegyesen finomliszt és rétesliszt) átszítalunk és egy makkáskanál szóda bikarbónával lazán a tojásos masszához keverjük. A nagy tepsit sütőpapírral kibéleljük, a kész piskótamasszát belesimítjuk és előmelegített sütőben, 170°-on 12-13 perc alatt készre sütjük. Ha elkészült, még melegen enyhén nedves, tiszta konyharuhára borítjuk és feclsavarjuk. Akkor jó, ha nem száraz.

**Töltelék:**

A sárgabaracklekvárt felmelegítjük, pudingporral (vaníliás), vagy étkezési keményítővel besűrítjük, majd kihűtjük.

1 doboz Mascarpone-t (olasz sajtkrém) 2 evőkanál porcukorral, 1 vaníliásucorral kikeverünk.

A kiterített piskótára először nyomózsákból lekvár csíkokat nyomunk 2 cm távolságban, hosszában. A szélén hagyjunk 3 cm-t üresen. A megmaradt közöket a mascarpone-s krémmel csíkozunk be, ugyancsak nyomózsákból (ha nincs nyomózsák 2 nylonzacskó is megteszi, egyik csücskén lyukat vágunk). A piskótát óvatosan feltekerjük. Tálalásig hűtőben tároljuk. Kínálás előtt porcukorral szórjuk és citromlevéllel, vagy mentalevéllel díszítjük.

Jó étvágyat!

Rajnai Magdi

Paloznak Község Önkormányzata  
szeretettel vár mindenkit a

### Zetor Rockabilly Trió

koncertjére

2011. augusztus 6-án, szombaton

21 órakor

a Tájház udvarán.

## HÍRDETÉS

- **Rezgó Kft.** Kovácsoltvas, kapuk, kerítések, korlátok, va-  
gyonvédelmi és díszrácok készítése. Bútorok, lakberendezési  
tárgyak és egyéb kiegészítők gyártása. A felületkezelés lehet  
festett, patinázott és tüzhorganyzott a megrendelő igényei  
szerint. Keressen bennünket a 71-es és 73-as út kereszteződés-  
énél, ahol bemutatótermünkben választhat igényei szerint.  
Csopak, Falukertje u. 2. Tel./fax: 87/555-073, 87/555-074,  
30/9571-585, 30/2373-664, e-mail: rezgo@rezgokft.hu
- **Autó Perger Suzuki Márkaszervíz.** Szalonunkban  
megtalálja a Suzuki teljes típusválasztékát. Szervizünkben  
nagy gyakorlattal rendelkező munkatársak várják Önöket.  
Autószereles, javítás, műszaki vizsgára való felkészítés és  
vizsgáztatás. Környezetvédelmi mérés és zöldkártya kiadása,  
eredetiség vizsgálat, légkonditöltés, gumiszereles. Csopak,  
Kossuth u. 101. Tel. / fax: 87/ 446-944, 87/ 446-084.  
Web: www.suzukiperger.hu, e-mail: perger@t-online.hu
- **Szőlőfürt Gazdabolt.** Virágföldek, műtrágyák, növényvédő  
szerek, vetőmagok, festékek, tömítőanyagok, kötőelemek (csava-  
rok), zárok. Minden, ami egy gazdának kell! Paloznak, Zrínyi u.  
44. tel.: 87/446-869. Nyitva: március 1-től, kedd, szerda, péntek:  
15-18 óráig, szombat, vasárnap 8-12 óráig (március 1-i nyitás  
időjárástól függően).

A Balaton Riviera Turisztikai Egyesület együttműködés  
céljából továbbra is várja Alsóörs-Csopak - Felsőörs -  
Lovas - Paloznak területéről szálláskiadók, vendéglátók és  
egyéb szolgáltatásokat végzők jelentkezését.  
Információ: Keresztes Éva tel: 06-70-371-8501

- **Bocskai Lajos János**, hideg épületburkoló, **csempézés,  
járólapozás.** Elérhetőség: 8229 Paloznak Kossuth u. 20.,  
Tel: 70/268-3332; www.bocsok.hu; info@bocsok.hu.
- **Ügyvédi iroda Csopakon.** 8229 Csopak, Sport utca 18.  
tel: 06-20-3 277-772, e-mail: ugyved@dr.com, www.koczkasdr.hu.  
Tanácsadás mellett teljes körű ügyvédi szolgáltatás, képviselő,  
Dr. Koczás Sándor ügyvéd
- **Hidro vill 2008 Kft** – Teljes körű épületgépészet (víz-,  
villany-, fűtés-, gáz) tervezés, kivitelezés. Automata öntöző-  
rendszerek telepítése, karbantartása, javítása. Ingatlanok,  
nyaralók gondnoksága, kertek, medencék karbantartása.  
Paloznak, Ady E. u. 1. Tel.: +3630 9867655
- **Eladó tűzifa** igény szerint! Fakitermelést, fakuglizást,  
fahasogatást vállalok  
Felsőörs, Hóvirág út 3. 06/70/662-7852

### Akác Vendéglő

Paloznak Fő téren, ahol az óra áll!

Nem dohányzó, megújult környezetben, melegkonyhával,  
pizzával, tézsfélékkel. Hétfőgén cukrászsüteményekkel.

Egész héten melegétel és pizza kiszállítással.

Várjuk kedves vendégeinket!

Ugyanitt torta és süteményrendelést felveszünk.

Melegétel utalvány elfogadható. Tel: 06/87 446-400,

Mobil: 06/30 837-5438, e-mail: akacvendeglo@freemail.hu.

Borkóstolás minden este a paloznaki Homola és a füredi

Koronczai Pincészet boraiból a Tájház Büfében.

Nyitva: 17-21 óráig.

- **Szent Donát Pince és Borház.** Csopakon az Öreghegyi  
dűlőben található, páratlan szépségű természeti környezetben.  
Hívős pincéjében a csopaki lejtők legjobb borait kínálja, köztük  
a méltán híres csopaki olaszrizlinget. Borkóstolókon kívül ren-  
dezvények, esküvők, kulturális programok helyszínéül szolgál.  
Tel.: 20/ 333-81-11. Fax: 87/ 446-325. E-mail: kovin@t-online.hu

### KEREKEDI CSÁRDA

Csopak 71-es főút, ott ahol a babak állnak!

Egész évben várjuk vendégeinket neves pincészetek borai-  
val, szolid árakkal, házas ételekkel. Üdülési csekk, ticket  
restaurant, chéque déjeuner és Sodexho elfogadóhely, vala-  
mint hitelkártyás fizetési lehetőség. Kerthelyiség, borospin-  
ce, látványkonyha, gyerekeknek játszótér. Baráti, családi  
összejövetelek, osztálytalálkozó helyszíne.

Tel./Fax.: 87/ 705-842 és 30/ 994-1921,

web: [http://www.csopak.hu/index.php?option=com\\_content&view=article&id=34&Itemid=200038](http://www.csopak.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=34&Itemid=200038),  
e-mail: toth.sandor19@chello.hu

- **Ingatlan Rajnai.** Ingatlan adás-vétele, bérbe adása! Bala-  
tonfüred - Csopak - Paloznak - Lovas - Alsóörs térségéből vá-  
rom eladási - vételi szándékát. Fizetni csak a sikeres lebonyolí-  
tás után kell! Egy hívást megér! Telefon: 06-20-991-6842.  
Honlap: www.rajnaia.hu

### Orange Cafe, Pizzéria.

Pizzák, koktélok és minden, amit akartok!

Egész évben várjuk vendégeinket olasz, kemencében sütött  
pizzákkal és más meleg ételekkel, hideg koktélokkal.

Mediterrán hangulat, hangulatos kerthelyiség, hajnalig  
szórakozás. Gyertek el hozzánk!

Ingyenes pizzakiszállítás! Üdülési csekk, ticket restaurant,  
chéque déjeuner és Sodexho elfogadóhely. Cím: Csopak,  
Gyöngyvirág u. 1.; Tel: 87/ 788-179 és 30/ 994-1921.

- **Jásdi Pince.** Csopak és Paloznak határán épült majd 200  
éve a klasszicista Ranolder, ma Jásdi Pince. A 2000. év leg-  
szébb pincéje címet kapta a Balaton-felvidéki Nemzeti  
Parktól. Ranolder püspök 18 fős körpanorámás borkóstoló-  
jában bejelentkezésre fogadunk látogatókat. Nyitva: hétfő-  
szombat. Pincelátogatás, palackos bor eladás. Jásdi István  
2001. 2002. 2003. 2006. évben elnyerte az „év borosgazda”  
címet. 2005-ben a csopaki borvidék legjobb pincészete,  
2004-ben, 2005-ben és 2006-ban az év 12 legnépszerűbb  
pincészete közé válogatták Magyarországon. Csopak, Arany  
János u. 2. Tel./ fax: 87/446-452, web: www.jasdi-pince.hu, e-  
mail: jasdipince@t-online.hu
- **Milek Vasipari Bt.** Kerítések, kapuk, kovácsolt díszrác-  
sok, épületlakatos munkák, fémbútorok. Elérhetőségek:  
5700 Gyula, Budai Nagy Antal u. 15. Tel.: 20/244-0837, e-  
mail: milekbt@freemail.hu
- **Parlagfű irtás**, kaszálás, zöldterület gondozás. Kriston  
Lajos. Tel: 06-30/290-8110.

### Figyelem!

Belgyógyászati és endokrinológiai magánrendelés indul a  
csopaki háziiorvosi rendelőben.

Rendel: Dr. Timár Renáta

Rendelési idő: hétfőnként 16.00-19.00 óráig.

További információk és időpontegyeztetés:

06/20/397-14-21

### Paloznaki Hírmondó

A Paloznaki Önkormányzat lapja.

Szerkesztő és felelős kiadó: Sári Annamária.

Tipográfia: Kovács Imre.

Sokszorosítja a polgármesteri hivatal.

Megjelenik havonta.